

miral Avelan z ruskim brodom v Carigrad in da bo de to znak sklenjene rusko-turško zveze. Tudi več drugih stvari priča prijateljske odnošaje mej obema državama. Zveza ta slo neta bi na temelju dogovora, da Rusija jamči Turčiji sedanje pokrajine, Turčija pa da samo Rusiji prepusti plovitev z vojnimi ladijami skozi Dardanele. To bi bilo v vojnem oziru za Rusijo prepomembno. Moč bi ji bilo potem celo zvezo Anglije z Egiptom in Indijo uničiti.

**Francija.** — Ministerski predsednik Dupuy se je pri otvoritvi zasedanja poslanske zbornice izjavil, da hoče imeti v zbornici vladno večino brez radikalcev. Ta izjava bila je radikalnim članom ministerstva preveč in podali so ostavko. Tej ostavki sledila je burna debata v zbornici, na kar se je čutil predsednik Dupuy prisiljenega ponuditi Carnotu demisijo celega ministerstva. Ta je isto takoj vsprejel in naročil na novo Dupuyu, da naj sestavi novo ministerstvo. Ta je nalogo prevzel, a le s tem pogojem, da sme kabinet sestaviti iz samih oportunistov. To Carnotu ni bilo všeč, vsled česar se je Dupuy odpovedal sestavi novega ministerstva. Republikanski predsednik Carnot se naslanja namreč na radikalce, od katerih upa, da ga bodo pri prihodnji volitvi podpirali. Tudi Casimir Perier je odklonil sestavo ministerstva. Ta misli namreč pri prihodnjih volitvah kandidovati za republikanskega predsednika in se torej neče obrabiti kot ministerski predsednik. Skoro gotovo sestavil bo sedaj novo ministerstvo kak radikalce, kajti kakor rečeno, Carnot se naslanja na te in jim zaupa. Da pa tako ministerstvo ne bo imelo trajnosti, je več kakor gotovo.

## Obrtnija.

### Čikago in Kolumbijeva razstava.

(Dalje.)

Poleg para se sme reči, da je elektrika najbolj preobrazila svet. Novejši čas je obogatil svet z mnogimi naravnost čudovitimi iznajdbami, o katerih bi pred sto leti bili naravnost mislili, da so nemogoče. V srednjem veku bi ga bili gotovo sežgali na grmadi, kdor bi bil kaj takega poskušal, ter bi ga bili imeli za čarovnika. Naravno je, da je na razstavi jako mnogo elektrotehničnih priprav in najraznovrstnejših strojev. Kakor po razstavah sploh, je tudi tukaj največ takih strojev, ki posebno vzbujajo pozornost gledalcem in se tičejo največ navadnega življenja.

Vedno dosti občudovalcev je imel električen avtomat, kateri snaži čevlje. Če se usedeš na pripravljen sedež in položiš nogo na pripravljeno poličico ter vržeš v neko odprtino denar za pet centov, koj se naredi električna luč in dve krtači začneta snažiti čevlje. Ta aparat je prvi pot razstavljen v Čikagu in vpeljejo ga v razne hotele.

Nič manj zanimive so električne vrata. Ko stopiš na gumijevo podklado pred vrati se vrata kar same odpro, in ko si vstopil v sobo, se zopet same zapro.

Jako mnogobrojne in raznovrstne so priprave za varstvo pred tatovi. Te priprave so v Ameriki že močno vpeljane v praktičnem življenju. Tako je razstavljenih več aparatov za varstvo oken, blagajnic in vrat. Ko hoče vdreti kak tujec, začne zvoniti zvonček, da prikliče ljudi. V Ameriki po javnih lokalih niso zimske suknje brez nevarnosti, kakor tudi v Evropi ne. Večkrat se je že pri-

petilo, da je katero kak drug si prilastil. Da se preprečijo take tatvine je nekdo izdelal električen aparat, in ga razstavil, ki da znamenje takoj, ako kdo hoče sneti suknjo z obešala. Ta aparat nosi se v žepu suknje.

Mnogo občudovalcev je imel aparat za valjenje jajec s pomočjo elektrike. S tem aparatom se jajca nekaj dnij poprej izvle, nego bi jih izvalila kokoš. S pomočjo električnega toka se vzdržuje v aparatu vedno primerno za valjenje potrebno gorkoto, drugo pa preskrbi priroda sama.

Dosti občudovalcev ima tudi električen klavir, kateri deluje popolnoma avtomatično s pomočjo prevotljenega papirnega zvitka.

Dalje je tukaj aparat, s katerim se po hotelu zjutraj kličejo gosti. Drugi aparati so pa za to, da gost v hotelu lahko hitro naznani slugam, kaj da potrebuje. Napisane so namreč na tabli glavne želje gostov. Gost pritisne na posebno gumbo in nastavi pripravljen kazalec na besedo, kar potrebuje. Taki aparati vpeljani so že v raznih ameriških hotelih.

Poseben električen stroj vrezuje obleke in tako skoro nadomestuje vrezovalca v tovarnah, v katerih izdelujejo obleko.

Tukaj je kuhinja, kjer se kuha in peče brez ognja in dima, vse s pomočjo elektrike.

Posebno pomenljiv je neki poboljšani brzojaven aparat telontograf imenovan, katerega je razstavil profesor Gray. S tem aparatom se s pomočjo elektrike lahko prenese pisava kacega človeka. Natančen podpis kake osebe je mogoče brzojaviti v daljne kraje, tako da ga drugje lahko spoznaš. Tudi podobe se dajo do neke gotove mere na ta način brzojaviti v daljne kraje. Ta aparat je velike važnosti začasnikarje, pa tudi za juriste, posebno, ker je še pričakovati, da se še kaj popolni.

(Dalje sledi.)

### Obrtnijske raznoterosti.

**Dosedanje svetovne razstave.** Prva svetovna razstava je bila leta 1851. v Londonu, obiskalo jo je 6,390.000 ljudij, obsegala je 8 1/2 ha, trajala je 144 dnij in štela je okolu 17000 razstavljalcev. Druga svetovna razstava je bila leta 1855. v Parizu. Prostor za to razstavo je meril 10 ha trajala je 200 dnij in štela 21779 razstavljalcev in 5,162.000 obiskovalcev. Svetovna razstava leta 1862. v Londonu je obsegala 9 ha prostora, in je trajala 171 dnij. Razstavljalcev je bilo 28653 in obiskovalcev 6,241.000. Leta 1867. je bila svetovna razstava v Parizu, ki je zavzemala 15 ha prostora, in je trajala 217 dnij. Razstavljalcev je bilo 50236, obiskovalcev pa 10,200.000. Dunajska razstava leta 1873. je obsegala 16 ha prostora, in je trajala 176 dnij. Razstavljalcev je bilo 42000, obiskovalcev pa 7,254.000. Leta 1876. je bila razstava v Filadelfiji, za katero je bilo treba 24 ha prostora. Obiskovalcev je bilo 9,900.000 in 60000 razstavljalcev. Leta 1878. je bila razstava v Parizu, obsegoča ravno toliko prostora, kakor prejšnja pariška razstava. Štela je 32000 razstavljalcev in 17 milijonov obiskovalcev. Trajala je 194 dnij. Zadnja razstava v Parizu je trajala 185 dnij, in obsegala 30 ha prostora. Razstavljalcev je bilo 60000, obiskovalcev pa 32 milijonov. Razstava v Čikagu je pa štela 27,529.400 obiskovalcev in je trajala od dne 1. maja do 30. oktobra.